

# 李高巨：辅导班打工挣学费

□本报记者 牛超/文  
彭程/图

姐弟俩同时考上大学,但因家境不好,家里只能供应一个人上学。母亲试图让成绩稍差的姐姐放弃学业、外出打工。近日,新华区新新街街道兴华社区的工作人员给记者打来电话,反映了这一情况:“晚报不是组织了‘爱心成就大学梦’活动吗?能不能帮帮这个家?”

社区工作人员说的就是李高巨家。昨天上午,记者来到新新街街道新二街47号楼,见到了瘦高个儿、皮肤黝黑的李高巨。李高巨家住二楼,两室一厅的房子没有装修,虽狭小、简陋,但收拾得干净整洁。因为地方小,不够住,家人将客厅隔出一间四五平方米的房间供姐姐住。



学生姓名:李高巨  
毕业学校:市一高  
高考分数:641(理)  
报考院校:北京理工大学

## 父母无力负担姐弟俩学费

李高巨的父亲李华平在平煤神马集团六矿当辅助工,今年43岁。“效益好时,一个月能发2000多元,效益不好时,就不好说了。”李华平说,上个月他因不小心碰伤了脚,在家休养,当月只发了500元。

2000年前后,李高巨的母亲因遭遇车祸,头部受伤,后虽有好转,但时常会出现眩晕,加之贫血,身体一直不好。为了补贴家用,她在附近一早餐点帮人卖饭,每月有八九百元的收入。

在今年高考中,李高巨考出了641分的成绩。“英语没考好,按正常发挥,应该考120多分,结果才考了110多分。”对于自己的成绩,李高巨略有遗憾。

“本想报浙江大学,现在只好报北京理工大学了。”李高巨说,在北京,发展空间可能更大些,他报的是车辆机械专业,“开学学费5500元,加上生活费等一些前期费用,需要筹备的钱可能会更多些。”

与此同时,今年,李高巨的姐姐李亚娟也从市理工学校毕业,虽然成绩没有弟弟好,但上大学还是不成问题,目前正在准备填报志愿,“打算报考护理专业,一学期可能要6000多元。”李亚娟说。

“家里实在是困难,前几年,他奶奶因为癌症,借了不少钱。后来又买了这套二手房。”李高巨的母亲说,家里实在是一点存款也没有了,“你看这屋里的床、柜子,还有洗衣机都是人家不用了给我们的。我本想着让他姐姐放弃上学机会外出打工,但做不通孩子的思想工作。”

## 自强、有主见的男孩

据李华平说,从小,李高巨就没人操过心,“我们的文化水平不高,根本辅导不了,一切都靠他自己,好在孩子很刻苦”。

对于学习,李高巨认为上课听讲最重要。有人习惯下课后用功,晚上熬夜努力。对这样的做法,李高巨并不认同,“我宁可白天少玩多学,也不会晚上熬夜。人的精力是有限的,晚上熬夜会影响第二天的学习效率。”

对于辅导班,李高巨更是敬而远之,“费用太贵,上不起。学习都靠自己,对老师也不能太过依赖。”李高巨说,如果学习中遇到难题,他会问老师,和同学讨论,也会上网查找。

除此之外,他为每科都准备了一个错题本,“记下错题,便于复习。”

高三是学习的重要阶段,

就在这样一个紧张时期,李高巨还参加了几个全国性的比赛。

高三下半学期,李高巨从网上得知,全国青年科普创新实验暨作品大赛即将要举办的消息。学习之余,他和两个同学悄悄报了名,结果顺利进入复赛。之后他们将这一情况告知学校,在老师及学校的支持下,他们去广东参加了复赛,又去北京参加了决赛,最后获得全国比赛的亚军,获得了一台电脑、一部手机的奖励。

回来不久,他又参加了省科技创新大赛,结果获得一等奖。

在李高巨的桌子上,放着各种获奖证书,记者翻了翻,去年,他还参加了第三十一届全国中学生物理竞赛,获得三等奖。

“复习关键期,你参加比赛不影响学习?”记者好奇地

问。“我觉得这并不冲突,比赛锻炼了我的动手能力。对于比赛期间落下的课,我回来后很快就补了回来。”李高巨显得很自信。

“他很有主见,参加比赛的事我们也是事后才知道。”李华平说。

为了减轻家人的负担,目前,李高巨在一家辅导班打工教课。“这两天正在招生,刚发完传单,过两天开班。”李高巨说,对于记者要采访的要求,他并不回避。“我家只是暂时有困难,我相信凭自己的能力,将来会有所作为,现在有人帮助我,等我有了能力,我会将这份爱心传递下去。”

(上图:李高巨开心地向记者展示高中阶段参加的各类学习竞赛获得的证书和奖杯。)



爱心成就  
大学梦

助学申请程序:考生可到平顶山晚报热线办公室(平顶山日报传媒集团办公楼5楼)提出助学申请。申请人须填写救助登记表,出示本人准考证、身份证、户口簿、高考成绩单、录取通知书、城市低保或乡(镇、街道)民政部门开具的贫困证明原件和复印件。

申请救助热线电话:平顶山晚报4940000、市人民教育基金会2939808,接受捐赠单位:平顶山市人民教育基金会,账号:600004785109016,开户行:平顶山银行富美支行。

## 湛河治理进行时

### 卫东区加快征迁 湛河南岸二平台外线以内的作业面已全部打开

□记者 吕占伟

本报讯 昨天上午,记者随同市湛河治理工作指挥部工作人员来到湛河治理卫东区段征迁工作现场,查看了该区征迁工作的进展情况。经检查确定,该区努力开展征迁工作,保障湛河治理工作顺利进行,目前辖区湛河南岸二平台外线以内的作业面已全部打开,湛河北岸大营桥至国铁桥长12公里的作业面也已全部打开。

昨天8点多,记者从卫东区大营桥附近的湛河北岸出发,徒步向东至开发二桥,一路上看到中亿丰建设集团股份有限公司的施工人员及机械在河道内,正在对格宾石笼护脚和湛河南岸的护坡加紧施工;与此同时,湛河北岸大营桥附近的房屋也正在进行拆除。“目前主要进行一平台以下工程,二平台以内的工程要等征迁全部结束才能全面开工。”该公司现场项目经理李国平说。

记者了解到,依据最新的规划图纸,卫东区湛河主河道治理及湛南路、湛北路东延工程共需征迁居民1169户(宅基地860户,非宅基地309户),其中主河道二平台外线范围内需征迁户数为596户(宅基地287户)。共需征迁面积32.3万平方米,需建设安置房面积22.7万平方米。截至目前,村庄以外施工边线范围内所有树木、建筑物、坟墓等的清理迁移与集体土地征用已全部完成。过村段二平台外线以内房屋及其他附着物拆除、清理工作的进展较快。湛河南岸180亩树木已清理完毕,22座坟墓已全部迁移,湛河南岸需拆除房屋面积232万平方米,目前已拆除23万平方米,完成99%;湛河北岸需征迁房屋面积3.38万平方米,目前已完成2.9万平方米,占86%。湛河南岸二平台外线以内的作业面目前已全部打开,北岸大营桥至国铁桥长12公里的作业面也已全部打开。

另据了解,湛河治理高新区段涉及两个街道共6个村,南岸长5307米,北岸长4075米。该工程共涉及占地面积2670亩,拆迁农户宅基地282处,其他建筑物60多处,坟墓870座。经过努力,目前,湛河二平台内占地1170.45亩,宅基地80户,坟587座和所涉及的树木已全部拆除清理完毕;非宅基地建筑物12户,已拆9处,剩余3处正在协商。



## 暑期幼师忙塑身

昨日,幼师在进行瑜伽塑身锻炼。当日,记者从平煤幼儿园了解到,今年暑假,幼儿园专门为幼师开办了健康塑身班,通过瑜伽等多个健身项目的锻炼,让幼师在新学期以崭新的面貌面对幼儿。

本报记者 李英平 摄

## 我市即日起全面排查老旧危房 各县(市、区)房屋安全应急救援电话公布

□记者 巫鹏

本报讯 昨日记者从市房屋安全应急指挥部办公室获悉,即日起,我市将对全市存在安全隐患的老旧危房进行拉网式排查。市民如发现房屋存在安全问题,可拨打各县(市、区)房屋安全应急救援电话咨询、求助。

我市将以建筑年代较长、建设标准较低、失修失养严重以及违法违规建筑为重点,对本地区

的老楼、危楼安全情况开展全面排查。

市房屋安全应急指挥部办公室工作人员告诉记者,针对排查出来的问题,将分门别类建立房屋安全隐患清单、整治台账和房屋安全管理档案,督促产权所有人和使用人限期整改。逾期未整改或没有整改到位的,将坚决停用,撤出人员财物,落实防护措施,避免房屋坍塌危及周边安全。各地将加大资金

投入,引入社会资本参与危旧房屋改造工程,对需要进行拆除、改建或扩建、翻建的危险房屋,优先纳入当地棚户区改造计划。

对在排查中发现存在严重安全隐患的,将责令立即整改。对于安全隐患排查整治不彻底而发生安全事故的,将严肃追究相关单位和人员的责任。同时,各地将逐步建立房屋安全管理档案,加快研究制定房屋使用安全

管理相关法规政策,逐步形成房屋产权人、使用人、物业、社区、街道、房地产主管部门等协调联动的管理机制,保障房屋安全。

各县(市、区)房屋安全应急救援电话为:舞钢市8123965,宝丰县6570366,郟县7215570,鲁山县5070688,叶县8052536,新华区6153012,卫东区3992801,湛河区4976802,石龙区2535877,新城区2667889,高新区3987611。